

# 教職博覽擺檔 警吸逾千新血

## 即場初選安排筆試日期 考官籲盡早操fit留意時事

香港文匯報訊(記者 郭兆東)警務處為填補2013/14年度約3.2%的人手流失,將於本月13日至16日,在教育及職業博覽會設立招聘攤位,即場處理入職申請及進行初步選選,及為申請者檢對學歷與安排筆試日期;年度招聘目標為逾千人,根據近年情況,預期競爭非常激烈。招募組高級督察陳財興表示,今年博覽會將有14個單位及兼任隊伍進行現場示範,另外會有職業講座,講解入職資格及留意事項。他提醒申請者,應盡早提升體能及多留意警方工作,另需注意語文及溝通能力。

### 本年聘1,100警員 200督察

警方表示,2013/14年度約有1,000名警員退休離職,流失率約3.2%,為填補人手空缺,將於本月13日至16日在教育及職業博覽會設立招聘攤位。陳財興指出,2014/15年度的招聘目標,分別是逾200名見習督察、1,100名警員、及額外320名輔警,今年招聘會將有14個單位及兼任隊伍進行現場示範,與去年相比,新增了爆炸品處理課、警察搜查隊及警犬隊。

他稱,招聘攤位今年會繼續提供一站式服務,包括即場處理入職申請者、進行如驗眼等初步選選、為申請者檢對學歷及安排見習督察申請者的筆試日期;另外,警方亦設有招募快線,在2月10日至2

月28日期間,開放警政大樓13樓予申請者遞交入職表格,朝十晚六開放。

他續指,在本月15日亦會舉行職業講座,講解入職資格及留意事項,提醒申請者要多留意警方的工作情況,另外應盡早提升體能,及需注意語文及溝通能力。

### 料競爭激烈 強調唯才是用

問及投考競爭是否激烈,招募組總督察沈靜芬承認非常激烈,指見習督察及警員在過去3年,分別每46人及11人爭1個名額。她續指,現時見習督察全部有大學學位,警員亦有新高中文憑畢業生。至於會否在面試中加入與「佔中」有關的處境題,她指警方會定期加入與時事有關的議題,呼籲申請者



沈靜芬(左)提醒申請者,面試時需具備自信,亦要留意語文能力,若及早提升體能更佳。 郭兆東 攝

多留意時事,強調不論任何背景,警方唯才是用。據警方資料顯示,由2010/11年度至2012/13年度,共61名非華裔人士投考警員,當中有15人獲取錄。



入境處學員將接受抗暴訓練。 香港文匯報記者梁祖彝 攝

香港文匯報訊(記者 郭兆東)入境處為填補每年約2%人手流失,將於今年首季聘請40名入境事務主任及30名入境事務助理,招聘活動已於本月7日開始。入境處表示,近期已在訓練中加入民事及行政法律課程,邀請法律學者講課,提升學員處理前線事務的決策能力。由於兩個職位競爭激烈,在上次招聘中各接獲逾1.8萬份入職申請,入境處提醒申請者需具備良好應對技巧,同時表現出紀律性及獨立思考,並需要了解入境處的工作。

隨著多個新出入口口岸陸續投入服務,入境處前線工作將與日俱增,為填補每年平均2%人手流失,處方今年首季將聘請40名入境事務主任及30名入境事務助理。入境事務學院校長何家榮表示,去年聘請的153名主任及187名助理,已分別有66人及135人投入工作,除今年首季會進行招聘外,當局亦計劃於2014/15年度,再聘請60名主任及80名助理,以填補人手空缺。

# 入境處首季聘70主任助理

### 上次招聘各接逾1.8萬申請

他指出,兩個職位在上次招聘中,各自接獲逾1.8萬份申請,處方難以在短時間內迅速處理,故建議申請者為突顯自己,在面試時表現出良好的應對技巧及紀律性,另對入境處工作要有熱誠及相當程度的了解;同時,獨立思考能力及對社會時事的了解亦不可缺少,否則難以突圍。

### 增法律課助了解相關法例

何家榮續指,申請者成功考入學院後,將接受步操、戰術訓練、體能訓練、游泳及急救等訓練,另酷刑聲請方面亦有專門課程支援。此外,為提升學員有關民事及本港司法程序的知識,學院近年增設民事及行政法律課堂,邀請外來法律學者講課,相信有助增加學員對相關法例的了解。

至於懷疑被虐的印傭Erwiana離港時無入境處人員發現其傷勢,令處方被質疑失職,問及會如何加強學員的前線工作訓練,何家榮未有正面回應,只稱會按既有做法,當入境事務助理對外傭的膚色及外貌有懷疑時,會予入境事務督導主任跟進。

# 貧青愛自強 寧要工作拒派錢

香港文匯報訊(記者 張文鈴)行政長官梁振英在新施政報告建議考慮透過關愛基金向低收入青年發放一筆過津貼。有調查發現,結果發現最多受訪者都「寧要份工不要派錢」,有逾64%受訪者則希望,政府可以透過創造職位空缺,協助貧窮青年。

有團體表示,政府2008年推出的活動工作員臨時職位,扮演重要中轉站角色,讓青年在適應社會工作環境後,再轉到其他工作,建議政府重新考慮開設這類臨時職位。

### 64.7%盼政府創造職缺助就業

香港中華基督教青年會昨日公布「低收入青少年

對政府扶貧措施期望」調查,結果發現最多受訪者都「寧要份工不要派錢」,有64.7%受訪者最希望政府能「創造職位空缺以提供就業機會」,而只有11.6%的受訪者期望政府以「一次性現金援助」協助貧窮青少年。

該會上月訪問337名15至25歲、家庭收入低於領取N無人一筆過津貼的青年,有30%受訪者希望政府開辦更多政府資助專上教育學位,19.9%受訪者則希望推出友善政策,如稅務寬減,鼓勵商界聘用青少年,以及18.1%受訪者希望政府開辦更多政府資助的職業訓練。

現時於一間社福機構擔任活動工作員的家豪表示,中五畢業後修讀毅進計劃,由於缺乏工作經

驗,在3至4個月內發出20多封求職信,但都沒有被聘用。偶然機會下由朋友介紹他做活動工作員,現時月薪8,000元。他認為,薪金雖然不高,但在工作上學懂如何與人溝通和工作態度,令他現在比以往成熟得多。他謂,活動工作員這個職位對青年人幫助很大,希望政府能夠保留有關職位。

香港中華基督教青年會認為,政府於2008年推出的活動工作員臨時職位,扮演重要中轉站角色,讓青年在適應社會工作環境後,再轉到其他工作,建議政府重新考慮開設這類臨時職位,又認為假如政府希望鼓勵青年因應市場需求,投身安老等行業,就應建立工資以外的誘因,讓青年了解這些行業的前景。

# 社企銀杏館招聘40退休長者



社企餐廳「銀杏館」昨天舉行長者招聘日,招聘40名退休人士,從事樓面、收銀及水吧等工作。 香港文匯報記者王維寶 攝

香港文匯報訊(記者 王維寶)本港勞動人口不斷下跌,人口老化加劇令長者數目不斷增加,有社企餐廳「銀杏館」昨天舉行招聘日,招聘40名50歲或以上退休人士,從事樓面、收銀及水吧等工作。銀杏館主席黎明輝表示,很多退休長者都仍然有心有力,可以投入勞動市場,除了可以讓他們自食其力外,亦可改善他們的心理質素,身體亦可以更健康。

### 兼職為主 日做6小時

社企餐廳「銀杏館」昨天舉行長者招聘日,招聘40名退休人士,從事樓面、收銀及水吧等工作,時薪為32元以上。銀杏館主席黎明輝表示,現時旗下的餐廳、到會服務及老人院約聘請300名長者,各類工種沒有年齡限制,只要有能力和有興趣工作,他們都有機會聘請,部分員工更已達80歲。他又指,職位都是以兼職為主,每天工作5小時至6小時,避免要長者們長時間站立,一些更為辛苦的崗位就會由年輕人擔任。

黎明輝又指,現時香港的退休保障比較差,港人壽命又長,很快就把自己的積蓄花光,長者就業令他們自食其力,不需要動用他們的

「本金」,可以減輕他們的經濟壓力。他又指,亦有部分長者不習慣退休生活,「無工作就無人生意義」,很多時都會患上抑鬱症,所以如果長者們有工作的話,對他們來說也是一份寄託,令他們心理上更健康。

長者常被誤認為是負累,僱主一般不太願意聘用長者。黎明輝表示,「銀杏館」在2006年開始推行長者就業時,大家都會覺得這是不可能的,經過這麼多年的工作後,令社會人士對長者的形象有所改觀,很多大企業都開始聘請更多長者員工,而政府近年亦致力研究如何提升長者就業率,他認為政府應該進行更多推廣,向企業及長者提供更多的就業資訊,鼓勵長者就業。

### 應徵者:醫療費貴盡量賺錢

前來應聘的譚先生表示,自己在去年剛退休,但覺得自己仍然很「後生」,不工作就如「等死」一樣,所以希望尋找工作貢獻社會。陳先生則表示,長者的醫療負擔非常重,擔心自己沒有工作能力時需負責沉重的醫療費用,所以趁現在仍有心有力,盡量賺錢。



昨日日雨急風市民上街都添衣持傘。 彭子文 攝

# 馬年首發寒警 情人節風雨飄搖

香港文匯報訊(記者 文森)受寒冷冬季季候風影響,香港天文台昨日早上發出農曆馬年首個「寒冷天氣警告」,預測包括西方情人節在內的一星期,香港天氣持續寒冷,最低氣溫在攝氏10度或以下。天文台預測,今日市區氣溫介乎9度至12度,新界再低兩三度,吹清勁偏北風,離岸間吹強風,有幾陣雨。

昨日天氣寒冷,日間氣溫大約14度至15度,而且市區不時下着毛毛細雨,不少市民都穿上羽絨禦寒。天文台預測,14日農曆正月十五元宵節及西方情人節,香港天氣繼續寒冷,氣溫介乎攝氏10度至14度,而且大致多雲。

衛生署衛生防護中心昨日特別提醒長者、長期病患者採取適當措施,以防感染疾病。福利署也呼籲長者的親友和鄰居,多關心及慰問體弱長者的身體狀況,尤其是獨居長者。民政事務總署亦在各區開放11間臨時避寒中心,供有需要的市民入住。

# 梁美芬無懼冷雨街頭拜年



梁美芬落區向街坊拜年,並送上「及時傘」。 香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)繼前日邀請著名創作歌手林慕德於紅磡街頭獻唱《和氣生財》後,立法會議員梁美芬昨日繼續聯同財爺及西九新動力一眾成員,展開其新春巡遊活動。雖然天公不造美,不停下着微微冷雨,但梁美芬無懼風雨,在石硤尾辦事處大派「風雨同路」傘,寓意無論陰晴天、逆境順境,盡心盡力為市民服務。

梁美芬團隊一行30多人,在賀年歌曲的伴奏下,穿梭區內商場及街市,向各位街坊拜年,不少人紛紛上前「沾旺氣」,並拍照留念。梁美芬及「財神爺」一行人又先後到訪白田邨及澤安邨,在街頭繼續大派朱古力金幣,並為街坊拍攝即影有照片。

中午時分,大隊冒雨再到訪石硤尾邨,雨越下越密,但絲毫沒有影響巡遊隊伍的心情。同行還有深水埗區議員陳國偉及劉建誠,他們同樣回想起早前三號風球下澤安邨之行,均表示小許風雨「不算甚麼」,還笑言「水為財」,呼籲一眾市民要前來「接財神」,好讓來年財運福氣滾滾來。

### 派「及時傘」寓「風雨同路」

梁美芬考慮到不少市民沒有帶雨傘上街,於是決定加運數箱到石硤尾辦事處,向街上市民派發。該批雨傘由梁美芬設計,紅色傘面上寫有「風雨同路」大字,象徵對市民的承諾;傘柄呈手杖形狀,以便長者使用。不少居民欣然地派發「風雨同路」傘,隨即扶老攜幼到場排隊;亦有途人領取後立即使用,連聲感謝她的「及時傘」。

雖然雨勢一直未停下來,但眾人堅持須完成所有行程,向所有深水埗居民送上春節祝福,一連3日的新春巡遊,最後於傍晚時分,在美孚新邨一片喜慶賀年聲中圓滿結束。

**今日香港天氣預測**

2014年 2月10日 星期一

天氣寒冷,多雲及有幾陣雨

氣溫: 9°C-12°C 濕度: 80%-95%

潮漲: 18:04(2.0m) 潮退: 00:31(1.0m)

日出: 06:59 日落: 18:17

未來四日天氣預告

11/2(星期二)	12/2(星期三)	13/2(星期四)	14/2(星期五)
氣溫: 9°C-12°C	氣溫: 10°C-13°C	氣溫: 11°C-13°C	氣溫: 10°C-14°C
濕度: 80%-95%	濕度: 80%-95%	濕度: 80%-95%	濕度: 70%-85%
天氣寒冷 多雲及有幾陣雨	天氣寒冷 多雲及有幾陣雨	天氣寒冷 多雲及有幾陣雨	大致多雲 天氣寒冷

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

**空氣質素健康指數**

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 中

路邊監測站\*

明日上午: 中至高

明日下午: 中至高

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田

7 高 葵涌、大埔、沙田

8-10 甚高 葵涌、元朗、屯門

10+ 嚴重 港門

**中國各大城市天氣預測**

大連	-10°C	-3°C	天晴	呼和浩特	-15°C	-6°C	多雲	南寧	5°C	9°C	密雲	烏魯木齊	-18°C	-11°C	多雲
北京	-11°C	0°C	天晴	濟南	-10°C	-1°C	天晴	上海	0°C	3°C	密雲	武漢	-4°C	2°C	多雲
長春	-23°C	-11°C	天晴	青島	5°C	20°C	天晴	瀋陽	-22°C	-7°C	天晴	西安	-4°C	2°C	密雲
成都	1°C	5°C	驟雨	海口	13°C	17°C	有雨	蘭州	-9°C	2°C	多雲	石家莊	-8°C	0°C	天晴
重慶	3°C	5°C	有雨	杭州	-2°C	3°C	密雲	拉薩	0°C	14°C	天晴	台北	10°C	12°C	有雨
				哈爾濱	-28°C	-13°C	天晴	南昌	-2°C	2°C	密雲	太原	-14°C	-2°C	天晴
				合肥	-4°C	1°C	多雲	南京	-5°C	2°C	多雲	天津	-8°C	1°C	天晴

**世界各大城市天氣預測**

馬尼拉	23°C	30°C	天晴	悉尼	21°C	24°C	毛雨	倫敦	5°C	7°C	多雲	檀香山	19°C	27°C	驟雨
新德里	9°C	20°C	有霧	莫斯科	5°C	9°C	有雨	馬德里	2°C	9°C	有雨	洛杉磯	13°C	18°C	毛雨
新加坡	24°C	33°C	驟雨	阿姆斯特丹	5°C	9°C	有雨	莫斯科	-3°C	0°C	有雲	紐約	-5°C	0°C	有雲
東京	3°C	7°C	多雲	雅加達	10°C	17°C	多雲	巴黎	4°C	10°C	雷暴	三藩市	12°C	15°C	驟雨
奧克蘭	23°C	30°C	有雨	法蘭克福	6°C	9°C	多雲	羅馬	8°C	13°C	有雨	多倫多	-14°C	-7°C	有雲
墨爾本	15°C	24°C	天晴	日內瓦	2°C	8°C	驟雨	溫哥華	-6°C	1°C	密雲	聖多明各	-3°C	3°C	有雲